

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Газиева Мухиддина Нуридиновича на тему «Теоретические аспекты формирования денежно-кредитной политики и особенности ее реализации в современных условиях Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01. – Экономическая теория (08.00.01.01. – Общая экономическая теория (политическая экономия)).

Актуальность темы диссертационного исследования Газиева М.Н. обусловлена сложностью и многоаспектностью исследований проблем, существующих в денежно-кредитной сфере. На сегодня в науке еще не разработано какая-либо новая модель денежно-кредитной политики, учитывающей изменяющуюся природу финансовых рынков под усиливающимся влиянием внешних факторов, несмотря на то, что уже некоторыми учёными: Гринвальд Б. и Стиглиц Дж. сделаны попытки в этом направлении.

В современной экономической теории выделяется несколько подходов относительно роли денежно-кредитной политики в механизме регулирования экономикой. Основными являются два подхода: кейнсианский и современный монетаризм. Известно, что это совершенно разные позиции: первая опирается на регулируемую роль государства, вторая – против государственного вмешательства в экономику. Отметим, что данные подходы основаны и выражают разные аспекты экономического развития и они скорее должны не исключать друг друга, а дополнять. И это мы видим реально в последние годы и монетаризмы и кейнсианство не высказывают крайних концепций, а потому имеющиеся во взглядах противоречия сглаживаются, это синтез концепций, поскольку он позволяет охватить различные направления. Именно с этих теоретических позиций диссертант Газиев М.Н. проводит исследование современной денежно-кредитной политики применительно к экономическим условиям развития Республики Таджикистана.

Газиев М.Н. является выпускником Таджикского национального университета по специальности мировая экономика. Поступил в названный университет в 2009 году и завершил обучение в нем в 2014 году. Свою научно-педагогическую деятельность начал в 2016 году в качестве ассистента кафедры экономической теории и экономики развития Технологического университета Таджикистана, а с 2018 года является соискателем данной кафедры по специальности 08.01.00. – Экономическая теория (политическая экономия).

За этот период им были сданы кандидатские экзамены, подготовлено и опубликовано 16 научных работ по теме диссертации, в том числе 6 в изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан. В процесс подготовки диссертационной работы Газиев М.Н. проявил себя как

квалифицированный исследователь, обладающий высокой теоретической и практической подготовкой, владеющий основными методами экономических исследований. Выполненная им диссертационная работа является пополненным рядом научно-исследовательских работ в области экономических наук, в частности экономической теории. Изложенные в ней обобщения предложения и рекомендации разработаны диссертантом по результатам научного исследования и сложившейся ситуации как в отдельных странах, так и в республике.

В выводах и предложениях сформулированы основные результаты проведенного исследования, которые, вне всякого сомнения, являются вкладом соискателя в развитие теории денежно-кредитной политики, а практические рекомендации, содержащиеся в диссертации Газиева М.Н., могут быть применимы при разработке планов социально-экономического развития с учетом проводимой денежно-кредитной политики Республики Таджикистан.

Полагаю, что диссертационная работа Газиева М.Н. представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, опубликованные работы полностью соответствуют теме исследования, а соискатель вполне заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01. – Экономическая теория (08.00.01.01. – Общая экономическая теория (политическая экономия)).

д.э.н., профессор, зав. кафедрой
«Экономическая теория и экономика развития»
Технологического университета Таджикистана

 Усманова Т.Дж.

Адрес университета: Республика
Таджикистан, 734061, г. Душанбе, ул. Н.
Карабоев 63/3, Интернет-сайт: <http://tnu.tj/>
Телефон: (+992 37) 234-79-88;
E-mail: rectorat-favri-tut@mail.ru
E-mail: tufa1953@mail.ru

Подпись Усмановой Т.Дж. подтверждаю:
Начальник УК и специальных работ
Технологического университета Таджикистана



Бухориев Н.А.

«18» 01 2024

